BIROUL ROMÂN DE METROLOGIE LEGALĂ 

REFERAT DE APROBARE A NORMEI  DE METROLOGIE LEGALĂ NML 082 -13  „Echipamente electronice pentru măsurarea lemnului rotund”

Proiectul normei de metrologie legală NML 082-13 „Echipamente electronice pentru măsurarea lemnului rotund” a fost elaborat ca urmare a apariţiei Listei oficiale a mijloacelor de măsurare supuse controlului metrologic legal L.O.-2012, publicată în Monitorul Oficial al României, Partea I nr. 361 din 29.05.2012 şi includerii în aceasta a echipamentelor electronice pentru măsurarea lemnului rotund, ca sortiment nou. 
Aceste echipamente sunt utilizate în măsurări de interes public, precum măsurările efectuate în scopul asigurării corectitudinii tranzacţiilor comerciale şi a protecţiei consumatorilor, respectiv comercializarea directă a produselor şi mărfurilor.
Pentru mijloacele de măsurare aflate deja în utilizare la data publicării Listei oficiale a mijloacelor de măsurare supuse controlului metrologic legal L.O.-2012 se prevede ca modalitate de control metrologic, verificarea metrologică periodică, efectuată în termen de maxim un an de la data publicării, fără a mai fi necesare pentru aceste echipamente aprobarea de model şi verificarea metrologică iniţială.

Norma elaborată conţine cerinţele metrologice şi tehnice pe care trebuie să le îndeplinească echipamentele electronice pentru măsurarea lemnului rotund corespunzătoare modalităţilor de control metrologic legal specificate în L.O.-2012 şi anume aprobarea de model, verificarea metrologică iniţială, verificarea metrologică periodică şi verificarea metrologică după reparare/modificare. Prezenta normă acoperă integral categoria L3 din L.O.-2012.

Norma a fost codificată şi organizată în conformitate cu prevederile G-01 „Elaborarea normelor de metrologie legală”, aprobat prin Ordinul nr. 299/23.12.2008 al directorului general al BRML.
În procesul de elaborare a proiectului de normă au fost respectate prevederile HG nr. 1016/2004 privind măsurile pentru organizarea şi realizarea schimbului de informaţii în domeniul standardelor şi reglementărilor tehnice, precum şi al regulilor referitoare la serviciile societăţii informaţionale între România şi statele membre ale Uniunii Europene, precum şi Comisia Europeană. În acest scop, proiectul normei a fost transmis Compartimentului pentru Schimb de Informaţii pentru Reglementări Tehnice din cadrul Ministerului Economiei, Comerţului şi Mediului de Afaceri, spre a fi comunicat Comisiei Europene. Totodată, prin ancheta publică pe pagina de internet a BRML a proiectelor normei şi referatului de aprobare,   s-au îndeplinit şi cerinţele Legii nr. 52/2003 privind transparenţa decizională. 

Având în vedere cele menţionate mai sus, se propune aprobarea, prin ordin al directorului general al Biroului Român de Metrologie Legală, a Normei de metrologie legală NML 082-13 „Echipamente electronice pentru măsurarea lemnului rotund”.

Coordonator GL: Alexandru DUŢĂ
Membri: 
Elena DUGHEANU 


Daniel FRĂŢILĂ
    

Elena BORDESCU


Cătălina SORESCU



Gabriela STANCIU


Cheti RADU


Zoltan GODRA 

AVIZAT




 

Director INM             



Şef laborator Mărimi Dimensionale şi Acustice   

dr.ing. Mirella BUZOIANU


dr.ing. Alexandru DUŢĂ  
Director DA




Şef  SEOS

ing. Marian BUZATU



ing. Florin SCURTU
Director DT




Şef ST







ing. Liviu MORARIU







Şef SR

PAGE  

